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11. Vektory 

 
1. Body [ ] [ ]1;4,3;1 BA určují vektor u. Vypočítejte souřadnice vektoru u. 

           ( )[ ]2;3 −=u  
 
2. Jsou dány body [ ] [ ] [ ]1;2,5;4,2;3 TSR −− . Vypočítejte souřadnice bodu X tak, aby čtyřúhelník RSTX byl 
rovnoběžník. 
           [ ][ ]6;9 −=X  
 
3. Jsou dány body [ ] [ ] [ ]2;3;4,6;5;4,3;2;1 MLK − . Dokažte, že body K, L, M tvoří trojúhelník. 

( )[ ]MKkLK −≠− .  
 
4. Vektor ( )10;2;2 −−=z zapište jako lineární kombinaci vektorů u, v, w, kde 

( ) ( ) ( )2;5;4,2;3;2,1;1;2 −==−= wvu . 

[ ]wvuz +−= 32  
 
5. Rozhodněte, zda dané trojice vektorů tvoří skupinu lineárně závislých, nebo lineárně nezávislých 

vektorů:
( ) ( )

( ) ( ) ( )5;4;1,6;4;2,2;6;0)

10;5;7,6;0;3),3;1;2()

321

321

−−==−=
−==−=

wwwb

vvva
. 

[ ]owwwzávislélinbnezávislélina =−− 321 22.).)  

 

6. Vypočítejte velikost vektoru:
( )
( )5;3;4)

2;4)

−=
−=

ub

ua
 

[ ]25)52) == ubua  

 
7. Určete číslo Ry∈ tak, aby velikost vektoru ( )yz ;6=  byla 10. 

[ ]82,1 ±=y  

 
8. Je dán vektor ( )2;3=f . Určete Rm∈ tak, aby pro vektor ( )mg ;6= platilo 5=− fg . Výsledek 

ověřte obrázkem. 
[ ]6,2 21 =−= mm  

 
9. Je dán vektor ( )1;7 −=u . Určete vektor v tak, aby platilo: 10=∧ vuv . Výpočet ověřte obrázkem. 

( ) ( )[ ]2;27;2;27 21 −=−= vv  
 

10. Vypočítejte velikost úhlů:
( )
( ) ( )2;2;1,3;3;2)

)6;4(,2;3)

21

21

−−=−=
=−=

vvb

uua
. 

[ ]´14174)90) °=°= ϕϕ ba  
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11. Je dán vektor ( )1;3 −=u . Určete souřadnice vektoru v, který svírá s vektorem u úhel 60º a jehož 
velikost je 4. 

( ) ( )[ ]2;32,4;0 21 =−= vv  
 
12. Vypočítejte velikost úhlů v trojúhelníku ABC, znáte-li souřadnice vrcholů:

[ ] [ ] [ ]
[ ] [ ] [ ]1;6;3,4;2;2,2;0;1)

0;4,3;2,1;0)

CBAb

CBAa

−
. 

[ ]´4815´,3235´,40128)´1742´,4178´,0159) °=°=°=°=°=°= γβαγβα ba  
 

13. Dokažte, že dané vektory jsou navzájem kolmé: 
( ) ( )
( ) ( )2;6;5,13;1;4)

;3,4;2) 2
3

−−=−=
−==

vub

vua
. 

[ ]ovu =.  
 
14. Určete vektor f tak, aby platilo 54=∧⊥ fgf , kde vektor ( ).6;3=g  

( ) ( )[ ]4;8,4;8 21 −=−= ff  
 
15. Jsou dány body [ ] [ ]8;6,2;2 LK − . Na ose x určete bod X tak, aby trojúhelník KLX byl pravoúhlý 
s pravým úhlem u vrcholu X. 

[ ][ ]0;2=X  
 
16. Body [ ] [ ] [ ]5;1;2,4;1;0,2;2;2 −−−−− GFE tvoří trojúhelník EFG. Dokažte, že trojúhelník EFG je 
pravoúhlý a rovnoramenný. U kterého vrcholu je pravý úhel. 

[ ]°=== 90;3 EFGEFFG  

 
17. Je dán vektor ( )3;2;1−=x . Určete Rp ∈ tak, aby vektor ( )3;;17 py = byl kolmý k vektoru x. 

[ ]4=p  
 
18. Jsou dány dva vektory ( ) ( )0;1;1,0;1;0 == vu . Určete vektorový součin u x v a velikost vektoru u x v. 

( )[ ]1)1;0;0) =−= vxubvxua  

 
19. Vypočítejte obsah rovnoběžníku KLMN, jestliže znáte souřadnice vrcholů K, L, M. Vypočítejte 

souřadnice bodu N. 
[ ] [ ] [ ]
[ ] [ ] [ ]1;4,0;2,3;1)

1;2;4,3;1;1,1;0;2)

−
−
MLKb

MLKa
. 

[ ] [ ][ ]5,2;3)24,1;3;5) ===−= SNbSNa  
 
20. Na ose y určete bod Y tak, aby obsah trojúhelníku XYZ byl 10. Souřadnice bodu X, Z jsou 

[ ] [ ]3;2;2,0;1;2 ZX . 

[ ][ ]0;1021;02,1 ±=Y  
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21. Vypočítejte obsah trojúhelníku ABC, znáte-li souřadnice jeho vrcholů: 
[ ] [ ] [ ]
[ ] [ ] [ ]3;22;5,1;8;4,5;6;3)

4;3;5,1;4;2,1;0;4)

−−
−−

CBAb

CBAa
. 

[ ].)65) trojneníABCbSa =  
 
 
22. V rovnoběžnostěnu ABCDA1B1C1D1 známe souřadnice bodů [ ] [ ] [ ] [ ]5;1;2,6;4;1,3;4;3,2;0;1 1 −− ADBA . 
Vypočítejte zbyle souřadnice bodů a objem tohoto rovnoběžnostěnu. 

[ ] [ ] [ ] [ ][ ]1101;5;0,0;9;2,4;5;4,7;8;1 111 =−==−== VDCBC  
 
23. Vypočítejte objem čtyřbokého jehlanu ABCDV, znáte-li souřadnice bodů 

[ ] [ ] [ ] [ ]1;2;3,5;2;0,2;4;1,4;3;2 VDBA −−− .     [ ]5=V  
 
 
24. Jsou dány body [ ] [ ] [ ]1;1;3,0;3;6,3;2;2 −−CBA .  

a) Dále je dán bod [ ]0;0;0D . Určete objem čtyřstěnu ABCD. 
b) Na ose x určete bod X tak, aby objem čtyřstěnu ABCX byl 26. 

[ ] [ ]






 −=== 0;0;9,0;0;15;
2

13
21 XXV  

 
25. Jsou dány body [ ] [ ]7;1;2,10;5;2 BA . Na ose x určete bod X tak, aby platilo: °= 60ABX . 

[ ][ ]0;0;2522,1 ±=X  

 
26. V trojúhelníku ABC vyznačte vektory ABcCAbBCa −=−=−= ,, . Dokažte, že platí: 

otttb

ocbaa

cba =++
=++

)

)
.       

[ ]platíbia ))  
 
27. Je dán vektor ( )2;3=r . Určete Rq∈  tak, aby pro vektor ( )2;−= qs  platilo 53 =+ sr . Výpočet 

ověřte obrázkem. 
[ ]6;12 21 −=−= qq  

 


